

房价调控部门的“心态”很重要

【今日视点】

虽然调控措施出台不少，但全国房价依然高位运行，三季度全国70个大中城市新建商品住房销售价格同比上涨6.7%，国务院对这种情况并不满意。对此，建设部有关人士坦承，“现在有关部门压力很大。”

(《第一财经日报》11月7日)

国务院至今都“不满意”，建设部等有关部门“压力很大”当然很正常。然而结合房地产调控全程的诸般情形和前因后果来看，这个“压力很大”又是很耐人琢磨的。那么，“有关

部门”的压力究竟从何而来？

国务院之所以接连出台调控措施，惟一目的就是让大多数人都买得起房子，能够安居乐业。但“有关部门”的理解却似乎与此有偏。比如，当年央行在《2004中国房地产金融报告》中指出，房价高等市场乱象很多都源于商品房预售制度，建议取消，改为现房销售。但这一建议提出后只有短短8天，建设部新闻发言人就明确指出：近期不会取消商品房预售制度。不知道是否与这一表态有关，商品房预售制度迄今仍未取消，成为一些房地产商哄抬房价、规避风险的撒手锏。再比如，为了抑制房价，国务院接连出台“国八条”、“七部委意见”，一时掀起不小波澜。然而，不等那些措施意见完全落地，建设部等有关部门的“解读”就已经出台：“这份重要文件旨在稳定房价，并非打压房价……”如此一句话，便为调控措施“定了调”，房价果真至今尚未受到打压，而且变本加厉。

中国房地产业目前存在泡沫，这已经成为相当范围的共识。但建设部政策研究中心曾对此进行“驳斥”：“泡沫论并不成立”、“房价继续上涨不可

避免”、“房价还要再涨20年”，建设部有关人士更是经常宣扬：“未来商品房价格将稳中有升、不存在崩盘可能”……

联系到这些，对国务院对房地产市场调控成果不满意引致的“有关部门压力很大”，真是令人浮想联翩、感喟不已。这一系列事件已经足以说明：“压力很大”，并不是因为中央的要求过高，而是因为“有关部门”理解有误，并不想彻底落实国务院的调控构想。甚至，是在替房地产商及一些地方政府消解调控的压力。

(郭之纯 河北 公务员)

治理为何流行设“上限”

【公民发言】

《北京青年报》11月7日报道，为优化投资环境、保护投资者利益，合肥市近日审议通过了相关条例，规定同一行政机关每年检查同一企业不得超过一次。

为什么要规定同一行政机关每年检查同一企业不得超过一次？想必是为了防止某些机关“乱检查”。问题是，“乱检查”就算一年只出现一次，那也是在损害投资者利益；而正当的检查，哪怕一年超过一次，也不会有什么不良后果。这个道理，相信合肥的相关机构是相当清楚的，他们只是迫于无奈才不得不这么做。这种无奈是什么？不妨看看下面这些类似的例子。

四川省委组织部发出通知要求“领导干部参加境外培训，一年不得超过一次”，

江苏省吴江市出台文件规定“领导开会讲话不准超过3000字”，辽宁省直机关纪工委出台规范要求“党员干部办婚庆宴席不准超过15桌”……无非是为了控制“乱出境”、“乱发言”、“乱请客”，所以设置了具体行为的“上限”。

可这样的规定无疑走进了误区——在“上限”之外的，都是不当的吗？在“上限”之内的，都是合理的吗？

只有勇气去控制某一行的数量，没有勇气去分辨具体行为的本质，这就是有关方面的“无奈”。不想办法提高自己的能力，力图用简单化的办法去控制事态，这就是导致“上限”流行的原因。治理其实就是要“治乱”，不乱你治它干什么？将“乱”与“非乱”一刀切，只怕“非乱”叫苦，“乱者”窃笑。

(李辉 广西 职员)

跨行查询收费毫无悬念

【热点纵论】

银行卡ATM跨行查询标准明确。银监会目前已会同发改委制定规则，规定银行卡ATM跨行查询一个月内免费四次；超过四次的，每笔手续费至少0.2元，银联和收单银行各收取0.1元。

(11月7日《新华网》)

胳膊终究没有扭过大腿，跨行查询到底没有免费。

我们置身于一个民意和利益集团对决的时代。我所纳闷的是，既然是对决，民意为何一次次地败北？既然是对决，民意为何屡屡被轻侮、被奚落？利益集团为何常常笑到了最后？从银行巨头酝酿银行卡ATM跨行查询收费的那一天起，民意就强烈反弹。然后，人大代表迅速介入、市民怒而起诉、律师仗义声援，结果呢？跨行查询收费并未在民意的质疑声中偃旗息鼓。

更让人胸闷的是，监管部门有关负责人对此表示，商业银行收费是大趋势，但必须考虑普通百姓的承受能力，按合理合法的原则逐步推进。这是多么熟悉的说辞？曾几何时，“银行收费是大势所趋”的论调几乎听得我们耳朵起茧。之所以如此灌输，无非让公众逆来顺受，面对收费大势要虚门相迎而不能排斥，而且还要装作有快感的样子。

曾几何时，“考虑普通百姓的承受能力”也成了一顶美丽的毡帽，水价涨了，要考虑百姓的承受能力；电价、油价、电价涨声一片了，也是拿“百姓的承受能力”说事。这就让人不明白了：既然要考虑百姓的承受能力，为啥和民意对着干？要是真正考虑百姓的承受能力，就请尊重民意，从不无故收费、不乱涨价开始！

(石朝云 安徽 职员)

“吴方言”，不学也罢

昨天，我情不自禁地笑了。不是因为我没事就爱笑，而是因为一篇报道实在让人好笑。

这篇报道说的是外地人学说“吴方言”的事情。据说苏州无锡为外地人学习当地方言提供了许多便捷，在无锡，无锡话成了学校的专业课程、外地生的“必修课”；在苏州，政府部门从2003年起就在新市民中大力倡导和推广说苏州话。学会当地的吴方言，“犹如拿到了一张无限期的语言绿卡，可以提高自己的生存质量”。于是，这篇报道据此总结道：这体现了苏南大都会张开双臂拥抱新移民的胸襟越来越博大。

按说，不管是主动也好，被迫也罢，为了更好地适应当地、融入当地，外来人员通过学习当地方言来获得更好的就业机会与生存环境，无可厚非。可我不明白的是，这怎么就和“博大胸襟”扯到了一块了呢？看到苏州无锡常常掀起外来人员学习方言的热潮，有人说，无锡话、苏州话的魅力怎么这么大呀？惹得这么多人以像学习英语一样的劲头去学习这两个地方的方言？请注意：你这里的方言再好、再优

秀，但你随便拉一个外来人员，问问他们是否从心底里愿意这么折腾，答案估计都是否定的。不是他们精力充沛，更不是他们时间充裕，而是他们不得不学——如果想在苏州无锡混的话，并且混得好一点的话。到了人家这个山，怎能不唱人家的调呢？

在全国上下大力推

广普及普通话的大背景下，在苏州无锡越来越成为开放型城市的大趋势下，你这个地方还在大搞什么“方言培训”，还在为“方言热”而沾沾自喜，不会或者学不好你这里的方言，就不能很好地在你这个城市工作和生活，就不能更好地融入当地社会，这说明了什么？如果说这不算是自恋自闭的话，起码也够不上胸襟博大。并且，恰恰是当地人应该更好地学习普通话，使用普通话，营造一个有利于外来人员工作生活的环境，这才叫“张开双臂拥抱新移民”，这才叫真正的“胸襟博大”！毕竟，苏州无锡的发展，是与外来人员密不可分的！

本版言论
除评论员文章外
均不代表本报观点

真我本色，真情互动

惠普打印耗材“真我大使”李宇春期待与你见面！

只要你来，就会不虚此行！即日起到指定放心店购买惠普原装打印耗材，就有机会亲临现场与李宇春真情互动，倾听她的“真我”心声，并获赠印有春春签名的精美纪念品，精彩别错过哦！同时，更多“真我大使”正在招募评选中。如果你和春春一样坚持真我，你也可以成为一名惠普打印耗材“真我大使”，并于12月19日在杭州与春春同台，共同揭幕美丽“真”世界。

惠普耗材的部分收入将捐给中国红十字基金会，帮助30名重症儿童实现康复梦想。一起来吧，购买打印耗材真品，为慈善事业奉献一片爱心！

惠普原装打印墨盒

惠普原装打印硒鼓

请认准包装侧面的防伪标签，左右转动，深浅蓝色交替变换为真品。惠普推荐您到本广告下方所示放心店购买耗材真品。11月30日前还可参加店内横幅签名，刻印春春签名的纪念相框；填写客户信息表或登录活动网站注册更有机会获得12月19日在杭州的春春见面会门票。



惠普“真我大使”参加方法：12月1日前登录右角活动网站
写下你和朋友“坚持真我”的精彩故事，即可参加“真我
大使”评选。更多精彩内容请登录网址查询。

登录：www.liyuchun-nanjing.cn

